

# 万荣苹果国家地理标志保护示范区获批 填补了我市的一项空白

**运城晚报讯** 12月11日,从市知识产权局获悉,近日,国家知识产权局公布了批准成立的54个国家地理标志保护示范区名单,万荣苹果国家地理标志保护示范区位列其中,填补了我市无国家地理标志产品保护示范区的空白。

国家地理标志保护示范区,由国家知识产权局组织评选并批准设立,旨在打造地理标志保护高地、推动地方特色产业高质量发展。此次,万荣苹果国家地理标志保护示范区的成功创建,是对我市长期以来坚持高标准建设、高水平保护、高质量发展地理标志的权威认可。

2021年9月,万荣苹果国家地理标志产品保护示范区获批筹建。4年来,市、县两级紧紧围绕“注册一件地标,创建一个品牌,带动一个产业,活跃一方经济,富裕一方百姓”的目标导向,锚定创建目标,结合地域实际,通过完善工作机制、坚持标准引领、建立质量安全管理体系等途径,多渠道、全维度推进示范区建设,促进“万荣苹果”地理标志产业高质量发展。

依托苹果这一主导产业,示范区建成

万荣苹果主题公园、现代果业科技创新推广示范基地、现代果业科技创新服务中心和“未来果园”,创新开展“果业+旅游”“果业+文化”“果业+康养”等新模式,不断延伸产业链条,带动就业人数和农民收入持续增长。其中,果业收入占农民人均纯收入60%以上,个别种植户年收入超40万元,万荣县于2023年成功获评“全国休闲农业重点县”,“万荣苹果”获中华国际商标品牌节金奖,入选国家“一带一路”宣传推广清单。

数据显示,自2021年开始,万荣苹果地理标志保护示范区产品年度销售额、出口额持续稳定增长,“万荣苹果”区域公用品牌价值由原来的33.43亿元增至47.54亿元。

近年来,市知识产权局坚持“特”“优”战略,大力强化地理标志培育、管理、运用与保护,有力支持和推动地理标志与特色产业、乡村振兴有机融合,助推区域经济发展。截至目前,我市拥有地理标志商标40件,地理标志产品34件,两类地标市级拥有多项均列全省第一。



▲万荣县恒源果业有限公司的员工对苹果进行分级。

记者 茹雅 摄

## 我市评选出首批8家中药材趁鲜切制企业

**运城晚报讯** 12月8日,市市场监督管理局、市农业农村局、市卫健委、市果业发展中心联合下发通知,正式公布运城市第一批中药材趁鲜切制企业名录,运城市神农中药材股份有限公司中药饮片分公司等8家企业入选。

中药材产地加工(趁鲜切制)是指在药材产地进行及时的清洗、切片、干燥等初加工,最大限度保留药

材的有效成分和品质。开展中药材趁鲜切制企业遴选,是近年来国家推动中药材产业规范化、标准化发展的一项重要举措。

中药材产业是我市一大特色产业。远志、黄芩、柴胡、菊花四大优势种植品种分别占全国市场份额的70%、40%、25%和17%。今年9月24日,我市印发《运城市加快推进中药材产业高质量发展若干措施》,

明确提出“加快中药材趁鲜切制发展”。

具体8家企业分别是:运城市神农中药材股份有限公司中药饮片分公司、山西众源药业有限公司、山西广馨生物科技有限公司、山西德济药业有限公司、山西万辉制药有限公司、山西荣利发中药材有限公司、朗致集团双人药业有限公司、山西恒荣药业有限公司。

## 山西省标准化 公益大讲堂在运举办

**运城晚报讯** 12月11日,山西省2025年标准化公益大讲堂在运城举办。本次活动特邀中国标准化研究院原副院长白殿一围绕《标准化文件的起草GB/T1.1-2020解读》开展专题授课。

课上,白殿一围绕标准化文件的名称与结构、文件要素、等核心内容,分析了标准化文件的分类与功能,系统阐述了各类文件起草的规则要求及编写方法,并结合具体的案例介绍了如何开展标准编制工作。

## 我市在山西省第二届标准化知识竞赛中获佳绩

**运城晚报讯** 12月9日,山西省第二届标准化知识竞赛圆满落幕。在此次赛事中,运城市市场监督管理局荣获优秀组织奖,该局陈怡婷荣获二等奖,运城市智慧市场监管平台运用中心关翘楚、中车永济电机有限公司边如琪分别荣获三等奖。

标准化工作是保障产品质量、提升产业竞争力、规范市场秩序的重要支撑。此次竞赛旨在以赛促学、以赛促用,进一步提升全省各地区、各单位相关人员对标准化知识的掌握程度和应用能力,推动标准化工作高质量发展。

下一步,运城市市场监督管理局将以此次竞赛为契机,进一步加强标准化知识的宣传普及和培训教育工作,充分发挥标准化在推动产业升级、保障民生安全、优化营商环境等方面的重要作用,为运城市经济社会高质量发展贡献更大力量。

## 市市场监督管理局开展 公平竞争政策进党校活动

**运城晚报讯** 公平竞争是优化营商环境的核心要素,更是激发市场活力的关键支撑。为深入推进公平竞争政策“进机关、进党校、进企业”专项行动,近日,市市场监督管理局联合中共运城市委党校,精准开展公平竞争政策进党校专题宣讲,将政策解读纳入课程,推动领导干部成为优

化营商环境的“先行者”与“护航员”。

活动特邀江西师范大学政法学院副教授漆丹,为150余名学员作“公平竞争审查”专题辅导。授课按照导论篇、对象篇、方法篇、标准篇、运行篇、完善篇6个篇章,从公平竞争审查制度建设与重要意义、审查核心标准、公平竞争审查

的程序机制、监督保障等多个维度展开。

学员们纷纷表示,此次培训精准对接工作需求,不仅明晰了公平竞争审查的“红线”与“底线”,更掌握了实务操作方法。

活动现场还发放了《公平竞争审查条例》《公平竞争审查条例实施办法》等相关资料。

## 落实养老机构水电气热执行居民价格 我市召开提醒告诫会

**运城晚报讯** 为切实减轻养老机构运营负担,保障养老服务行业健康发展,近日,市市场监督管理局联合市发改委、市民政局召开落实养老机构水、电、气、热执行居民价格提醒告诫会,对全市重点供水、供电、供气、供热企业进行集体提醒告诫。

会上,工作人员详细解读了养老机构水、电、气、热执行居民价格的政策依据和具体要求,要求各企业严格执行相关价格政策,全面梳理养老机构价格执行情况,对不符合居民价格标准的收费项目逐项整改,确保按时完成价格调整,共同营造公平公正的市场环境。下一步,市市场监督管理局将加强与市发改委、市民政局等有关单位的协作配合,通过专项检查、“回头看”等方式,筑牢养老服务价格保障防线,让价格政策真正惠及民生。

## 临猗开展药品安全应急演练

**运城晚报讯** 近日,临猗县市场监督管理局开展药品安全突发事件应急演练桌面推演。

本次推演以“某医疗机构使用某批次注射剂后,6名患者出现发热、头晕、呕吐等疑似不良反应”为模拟场景,严格按照《药品安全突发事件应急预案》流程,围绕事件报告与先期处置、应急响应启动等关键环节展开。采用“情景提问+即时应答”模式,倒逼参演人员结合职能,逐一汇报事件核实、样品抽检、溯源追踪、患者救治等环节的应对措施。